

GYIK

1 MI A VISSZAÉLÉS BEJELENTÉS JOGSZABÁLYI HÁTTERE?

A panaszokról, a közérdekű bejelentésekről, valamint a visszaélések bejelentésével összefüggő szabályokról szóló 2023. évi XXV. törvény, a Panasztörvény.

2 KI JELENT BE KINEK ÉS MIT?

Bejelentést tehet az önkormányzat vagy az önkormányzat tulajdonában álló társaság

- volt, jelenlegi vagy jövőbeni dolgozója,
- az egyéni vállalkozó, az egyéni cég, ha az önkormányzattal vagy a társasággal szerződéses kapcsolatban áll,
- az önkormányzat vagy társasága ügyviteli, ügyvezető, felügyelő- illetve képviselő-testületéhez tartozó személy,
- gyakornokok és önkéntesek, társadalmi munkát vállalók,
- közfoglalkoztatottak.

Bármilyen jogellenességet bejelenthetnek, akár valós, akár vélt jogellenességet. A rosszhiszemű bejelentést a törvény bünteti.

Az önkormányzatnak ki kell nevezni vagy jelölni egy pártatlan személyt, aki alkalmas a beérkező panaszok diszkrét kezelésére.

3 MIÉRT SZÜKSÉGES EHHEZ SZOFTVER?

A diszkréció, a bejelentő/panaszos inkognitója, a panaszbejelentéshez kapcsolódó bizonyítékok rendszerezése csak zárt és titkosított felületen biztosítható, egy panaszbejelentő telefonvonal vagy e-mail cím ezeknek a feltételeknek a megvalósulását nem teszi lehetővé.

4 A SZOFTVERT BIZTOSÍTÓ CÉG KÖZREMŰKÖDHET-E AZ ESETEK KIVIZSGÁLÁSÁBAN?

Nem, kizárólag internetes felületet biztosíthat a panaszosok és az önkormányzat számára.

5 MEGBÍZHAT-E AZ ÖNKORMÁNYZAT A BEJELENTÉS KIVIZSGÁLÁSÁHOZ ÜGYVÉDET VAGY KÜLSŐS SZERVEZETET?

Nem, a jogszabály értelmében magát a vizsgálati eljárást a szervezetnek saját magának kell lefolytatnia, ügyvédet csak külsős tanácsadóként alkalmazhat. Ez utóbbi azért szükségszerű, mert az eljárás menete és az eljárási cselekmények jogszerűen csak a törvényes rendben bonyolíthatóak.

6

MIÉRT JÓ EZ A RENDSZER A POLGÁRMESTERNEK VAGY A JEGYZŐNEK?

Ezek a bejelentések nem az önkormányzat ellen vannak, éppen ellenkezőleg. A nyugat-európai tapasztalatok alapján az esetek többségében az önkormányzatok érdekében állnak a bejelentések. Kifejezetten kívánatosak lehetnek az önkormányzati vezetők vagy a képviselő-testület számára, hiszen a rendszeren keresztül sok olyan információ juthat el hozzájuk, amely egy tagolt önkormányzati struktúrában az ő szintjükre enélkül nem, vagy csak jóval később jutna el, amikor már nagy a baj.

7

MI TÖRTÉNIK, HA AZ ÖNKORMÁNYZAT NEM VEZETI BE A RENDSZERT?

Amennyiben az illetékes hatóság eljárása során megállapítja, hogy az önkormányzat vagy önkormányzati társaság visszaélés-bejelentő rendszert nem működtet, késedelmesen vezet be, vagy erről az érintetteket nem tájékoztatja, úgy a mulasztó önkormányzatot vagy társaságot figyelmezteti, szankciós listára teszi (Szankció Tv. 3.§), valamint a vezetők ellen szabálysértési eljárást kezdeményez (Szabálysértési Törvény 206/A (2)). Amelyik társaság szankciós listán van, nem kaphat állami támogatást.

MARADT MÉG KÉRDÉSED?

Írj nekünk!

